



已不再支援「Adobe Flash Player」

本期摘要

- NEW 校園焦點**
- 行政會報
- 陽明訊息
- 山腰部落格
- 課輔部落格
- 愛無國界專欄
- 捐款芳名錄

副刊專欄

- 山腰電影院
- 閱讀旅行
- 實習甘苦談

相簿集錦

發行人：吳妍華
總編輯：王瑞瑤
執行編輯：劉柚佑
網頁設計：賴彥甫

【焦點新聞】

校園焦點

現正收看 突破性別藩離，召喚女性科學家

第二十屆亞太地區生物化學及分子生物學聯合年會

愛，始於認同，進而付出「陽明·心光傳愛系列活動」帶領我們探索從心出發的感動

傳承台灣生命力、開創生醫新價值 - 2008創新生醫科技展

陽明大學校友總會成立大會於10/26圓滿舉辦落幕

生物醫學資訊研究所長李友專教授參加拉丁美洲醫學資訊大會

突破性別藩離，召喚女性科學家

首次在亞洲舉辦的「全球女性科學家會議」於十月廿六日起一連三天，假陽明大學會議中心大禮堂舉行，本次會議由馬英九總統蒞臨致開幕詞，會中邀請美國麻省理工學院伊芙琳凱勒教授及中央研究院彭汪嘉康院士擔任專題講座，並邀集美、日、韓、澳、印、馬、菲等二十多位國內外傑出女性科學家，與來自全省313所高中生及有興趣的各界人士進行對話，由女性從事科技的現況談起，聚焦於如何跨越性別障礙，建立性別意識，鼓勵年輕女性勇敢進入科學領域。此次會議共計千人參與，過程中演講者與學員互動踴躍，學員均收穫豐碩，會議於十月廿八日下午四點半圓滿閉幕。



馬總統與校長握手致好（資料來源：總統府）

由於社會長期存在「男性學科學、女性學文藝」、「男性理性、女性感性」、「科學=理性」的刻板印象，加上女性被傳統認定為家務負擔者的角色，限定了女性在學科與職場上的發展，雖然近幾年各國在政策上都關注到性別主流化，但由數據顯示各國在學科、職場等面向女性的機會仍顯不足。本次會議以性別主流化為主軸，分述「性別與科學教育」、「職涯發展與制度支持」、「文化社會因素的影響」、「科技多面貌—女性的偉大貢獻」等方面，以討論與演講方式，標示出性別與文化、教育、社會、政策之關係，體認現實環境下女性之處境，分享成功女科學家之因應策略，並拓展女性未來發展之可能性。凱勒教授提醒大家，女性的限制是因為文化氛圍所致，而非女性能力不足，女性必須有自覺，確認自己的能力，積極參與科學，排除性別二分法的謬誤。透過三天會議完整討論女性如何提昇、如何促進性別平等，提高性別議題之能見度。

本次會議除呈現專家學者在女性科學領域之努力軌跡，與會之高中生亦展現出對於性別之敏感度，提出極具批判性思考之問題，使來賓及與會者均有目光一亮之感覺，為本次會議最重要之成果，顯示性別意識已在年輕學子身上萌芽，對於以國際會議交流促進性別意識獨具指標性意義，使性別平等的未來更值得期待。



會議外場雙語翻譯換發處



馬總統致詞會場鳥瞰

<秘書室整理報導>

[←] [回上一頁](#) [⊗] [回到首頁](#) [↑] [回到最上](#)